

s tím spokojená býti, cokoliv se bude Bohu líbiti s ní učiniti. Čtvrtá ctnost byla dokonalá víra, kterou ukázala, když řekla: Podle slova tvého. Neb v ten čas svůj rozum k službě boží dokonce oddala a tomu dokonale věřila, cokoliv k ní od anjela mluveno bylo. Protož pravila: Ačkoliv tomu rozuměti nemohu, kterak to veliké tajemství se může vykonati, však docela tomu věřím, že se to státi může a také se stane podle slova tvého.

A tak Maria skrze tu odpověď převýšila všechny zásluhy všech vyvolených božích, a zasloužila skrze to Krista Ježíše počítati a Matkou boží býti.⁽¹⁾ Ano i skrze tu odpověď takovou milost od Boha zasloužila, která všecken rozum lidský převyšuje, takže jako dokonalosti božské od žádného lidského rozumu nemůžou postížené býti, tak podobně dokonalosti a milosti Marie, kterých tehdaž nabyla, toliko od samého Boha a duše Kristové mohou dostatečně postíhnuté býti, neb žádný rozum, ani anjelský, ani lidský, tu propast hlubokosti, milosti a darův Ducha svatého, kterými v ten čas Maria naplněná byla, nemůže dosti hloubati.

Ó přenejšťastnější Panno, odkud' ta milost tobě pochází, že tak velikého bohatství darův božích od Boha jsi zasloužila? Já před tebou se ponížuji a klaním té veliké božské štědrotě, která tak předivné věci v tobě působila. Raduji se a veselím se s tebou a srdečně to tobě přeji, že Bůh tak velikýma dary a milostmi tebe obdařiti ráčil, které ani lidi, ani anjelé pochopiti nemohou. Pamatuj, nejsvětější Panno, jak jsi se v tvém srdci vynacházela, když jsi řekla: Ejhle, dívka Páně, staniž mi se podle slova tvého. Pamatuj, jak tehdaž velmi jasně v tvém srdci od Boha osvícená jsi byla, kdy jsi se v těch čtyrech ctnostech, totižto v poslušnosti, v poníženosti, v lásce a víře, v tý jedinký tvé odpovědi tak dokonale ukázala. Ó, kým já nětco málo

takových ctností na sobě mám! Ó Panno, uděl mi jen, co
tobě zbejvá, a tu milost u Boha mi vyžádej, abych
napotom v těch ctnostech tebe
nasledovati mohl.

Amen.

(a) Prv 13, (b) Hab 1, (c) Busti in Mariali, pars 5, fec./2/ 3, (d) ibidem, de beata Virgine post liberum 1, cap. 5, (e) liber 4, cap. 12, (f) apud Busti superius, (g) Dt 4, (h) homilia 4 Super Missus est, (i) Bernardus 15, (k) homilia 4 Super Missus est, (l) Busti in Mariali, pars 7, sermo 4.

